

## ВЫСТАВОЧНАЯ ИНДУСТРИЯ РОССИИ ВЫХОДИТ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ РАЗВИТИЯ

В начале ноября на российском рынке выставочных услуг произошли значительные изменения. ЗАО «ЭкспоФорум» стало крупнейшей в регионе компанией-организатором, способной сделать Санкт-Петербург более привлекательным для проведения международных деловых встреч, конгрессов и форумов.

Новый игрок российской индустрии MICE – компания «ЭкспоФорум» – в ноябре приобрела все выставочные проекты ОАО «Ленэкспо» и стала оператором выставочного комплекса «Ленэкспо» до декабря 2013 года. С 2014 года все мероприятия будут проводиться на новой конгрессно-выставочной площадке «ЭкспоФорум» в поселке Шушары. Штат новой компании сформирован из сотрудников ЗАО «ЭкспоФорум» и ОАО «Ленэкспо».

По словам генерального директора ЗАО «ЭкспоФорум» Анатолия Еркулова, такой постепенный переход на новую площадку и создание единого организатора позволит обеспечить преемственность мероприятий и станет органичным и естественным для всех участников рынка.

Кроме того, международный опыт показывает, что в каждом городе находится только один выставочный центр. Если их больше – возникают проблемы с заполнением и рентабельностью. Так, выставочный комплекс «Ленэкспо» существует в Санкт-Петербурге с 1968 года как единственная площадка для воплощения новых бизнес-идей и для общения делового сообщества. На протяжении всех этих лет комплекс постоянно модернизировался: перестраивались и строились новые павильоны, конгресс-залы, улучшались технологические условия для более качественной организации мероприятий. Основная доля всех крупных событий Санкт-Петербурга принадлежала «Ленэкспо», размер открытых и закрытых площадок которого составляет 103 000 м<sup>2</sup>.

Слияние позволило, с одной стороны, объединить потенциалы двух компаний, с другой – избежать конкуренции. О произошедших преобразованиях и их причинах генеральный директор ОАО «Ленэкспо» Сергей Алексеев сказал: «Развитию «Ленэкспо» не хватало инвестиций для создания на базе комплекса современного конвеншн-центра, как, скажем, в Сингапуре, Кельне или в Шанхае. С приходом новых акционеров и реструктуризацией бизнеса у нас появился шанс создать компанию мирового уровня. Я буду представлять обе компании в российских и международных объединениях и союзах, где я представлен в органах управления» – рассказал Сергей Алексеев.

Новый конгрессно-выставочный комплекс «ЭкспоФорум» полностью покроет потребности

Санкт-Петербурга в выставочных площадях. Шесть выставочных павильонов, общей площадью около 100 000 м<sup>2</sup>, 40 000 м<sup>2</sup> открытых выставочных площадей, конгресс-центр с основным залом на 3000 человек, 2 гостиницы под управлением Hilton Worldwide, бизнес-центр и близость к международному аэропорту «Пулков» – все это позволит комплексу «ЭкспоФорум» стать уникальной площадкой для организации крупных конгрессов, конференций, выставок и других мероприятий.

Строительство международного конгрессно-выставочного центра «ЭкспоФорум» будет способствовать и ускоренному развитию транспортной системы в зоне аэропорта «Пулков». Компания финансирует проектные работы по реконструкции Петербургского шоссе, строительству новых развязок, путепроводов и дорог на территории более 500 га.

Успех компании ЗАО «ЭкспоФорум» напрямую связан с привлекательностью Санкт-Петербурга для организаторов международных мероприятий. Поэтому продвижение «ЭкспоФорума» будет способствовать и улучшению имиджа Петербурга на международном рынке встреч.

«Мы ставим перед собой амбициозную цель – стать компанией мирового масштаба. Такой, которая сможет эффективно управлять выставочным комплексом «Ленэкспо», взятым нами в аренду до 2014 года, а после открытия нового конгрессно-выставочного центра «ЭкспоФорум» – в полной мере использовать потенциал новой площадки» – отметил генеральный директор ЗАО «ЭкспоФорум» Анатолий Еркулов.

Недавно ЗАО «ЭкспоФорум» стало собственником земельного участка площадью 56,21 га в поселке Шушары, на котором и будет построен новый конгрессно-выставочный центр. На земельном участке были обнаружены остатки фундамента Церкви Смоленской иконы Божией Матери, построенной в XVIII-XIX вв. по проекту известного архитектора Джакомо Кваренги. Компания «ЭкспоФорум» решила с благоволения Русской Православной Церкви воссоздать храм по чертежам зодчего и сохранившимся в архиве фотографиям.

Что касается территории «Ленэкспо» в самом центре Санкт-Петербурга на берегу Финского залива, ее ждет масштабное преобразование и расширение функционального использования, хотя выставочная функция, возможно, будет сведена к минимуму. Уже известно, что возможности территории будут расширены за счет использования акватории Ковша Галерного фарватера. Общая концепция развития площадки будет разработана к концу 2011 года. К этому же сроку планируется завершить и процесс интеграции компаний.

## НОВЫЙ КОНГРЕССНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР ОТКРЫТИЕ В 2014 ГОДУ

